



Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 145 (9901).

ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ 1956 г.

Цена 20 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О мероприятиях по дальнейшему увеличению производства и заготовок шерсти

Совет Министров СССР, рассмотрев вопрос о мероприятиях по дальнейшему увеличению производства и заготовки шерсти, отметил, что производство шерсти в стране серьезно отстает от потребностей народного хозяйства.

Имеющиеся в колхозах и совхозах возможности для более быстрого развития овцеводства используются все еще недостаточно. Во многих колхозах Казахской ССР, Грузинской ССР, Белорусской ССР, областей Сибири, центральных и северо-западных областей РСФСР и ряда других районов за последние годы поголовье овец и производство шерсти сократились. Колхозы и машино-тракторные станции, особенно Киргизской ССР, Башкирской АССР, Саратовской области и некоторых других республик и областей, ослабили внимание к племенному делу в овцеводстве, неудовлетворительно организуют работу по проведению искусственного осеменения овец, допускают использование на племя полугрубошерстных и даже грубоберстных баранов тогда, когда имеются условия для успешного разведения тонкорунных и полутонкорунных овец.

В результате неудовлетворительного кормления и содержания овец, отсутствия должного внимания к вопросам воспроизводства стада многие колхозы ежегодно недополучают большое количество приплода. Особенно низок выход молодняка на 100 маток в колхозах республик Средней Азии и Закавказья, а также в колхозах ряда областей РСФСР.

Советские и сельскохозяйственные органы ряда областей, краев и республик и правления колхозов не принимают мер к созданию необходимых культурно-бытовых условий для чабанов, особенно на отгонных пастбищах, и не уделяют должного внимания подготовке чабанских кадров.

Отставание овцеводства объясняется также и тем, что действующие заготовительные и закупочные цены на шерсть недостаточно заинтересовывают колхозы в дальнейшем развитии овцеводства.

Совет Министров СССР поручил Министерству сельского хозяйства СССР, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам:

принять меры к устранению серьезных недостатков, имеющихся в развитии овцеводства, и обеспечить улучшение кормления и содержания овец с тем, чтобы значительно увеличить производство шерсти на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий при минимальных затратах труда и средств и досрочно выполнить задания по развитию овцеводства, установленные Директивами XX съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР;

осуществить в ближайшие два—три года мероприятия по улучшению естественных сенокосов и пастбищ и развитию травосеяния в районах, где многолетние и однолетние травы дают хорошие урожаи, обеспечить ежегодно производство сена хорошего качества, силоса из кукурузы, зеленых кормов и зернофуражи в размерах, необходимых для обильного кормления овец. В районах отгонных пастбищ обеспечить создание необходимых страховых запасов сена с учетом местных условий.

Совет Министров СССР установил, что с площацей, используемых колхозами под посевы зерновых культур на отгонных пастбищах, не должны исчезать обязательные поставки государства зерна. Натуральную оплату за работы по возделыванию зерновых культур на участках отгонных пастбищ, выполненные машинно-тракторными и машинно-животноводческими станциями, следует начислять по твердым ставкам, установленным для оплаты работ за зерновыми культурами. Колхозам разрешено сдавать в счет натуральной оплаты за выполнение указанных работ вместо зерна мясо и шерсть по соответствующим эквивалентам замены.

Советом Министров РСФСР, Казахской ССР, Узбекской ССР, Бирюзовой ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Грузинской ССР и Азербайджанской ССР поручено обеспечить создание в 1956—1957 годах в необходимых размерах государственного страхового фонда сена на зимних пастбищах.

Совет Министров СССР поручил Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству сельхозов ССР, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам принять необходимые меры к быстрейшему преобразованию малопродуктивного грубошерстного овцеводства в тонкорунное и полутонкорунное, увеличению поголовья и дальнейшему совершенствованию отечественных тонкорунных и полутонкорунных пород овец, а также к улучшению качества продукции, получаемой от каракульского и шубного овцеводства в районах его распространения. Колхозам разрешено сдавать в счет натуральной оплаты за выполнение указанных работ вместо зерна мясо и шерсть по соответствующим эквивалентам замены.

Советом Министров РСФСР, Казахской ССР, Узбекской ССР, Бирюзовой ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Грузинской ССР и Азербайджанской ССР поручено обеспечить создание в 1956—1957 годах в необходимых размерах государственного страхового фонда сена на зимних пастбищах.

Совет Министров СССР поручил Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству сельхозов ССР, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам принять необходимые меры к быстрейшему преобразованию малопро-

дуктивного грубошерстного овцеводства в тонкорунное и полутонкорунное, увеличению поголовья и дальнейшему совершенствованию отечественных тонкорунных и полутонкорунных пород овец, а также к улучшению качества продукции, получаемой от каракульского и шубного овцеводства в районах его распространения. В этих целях:

обеспечить в сенокосах и колхозах выращивание в 1956—1958 годах ежегодно не менее чем по 100 тысяч элитных и первоклассных производителей тонкорунных и полутонкорунных пород и продажу их колхозам для улучшения породного состава стада, а также выращивание необходимого количества элитных и первоклассных производителей каракульской, романовской и других высокопродуктивных грубошерстных пород овец;

организовать в 1957—1959 годах на базе существующих сенокосов в Казахской ССР, Бирюзовой ССР, в Сибири, Поволжье и в других районах ССР 20 племенных овцеводческих сенокосов по разведению высокопродуктивных тонкорунных и полутонкорунных пород овец;

Министерство сельского хозяйства ССР и Совет Министров РСФСР должны организовать в 1956 году покупку в колхозах Ставропольского края 230 тыс. голов тонкорунных и полутонкорунных маток и ярок и 170 тыс. яловых для продажи колхозам других краев, областей и республик, имеющим необходимые условия для сохранения и разведения этих овец, и в дальнейшем производить покупку овец для этих целей в колхозах Ставропольского края, других краев и областей в количестве 500—600 тыс. голов ежегодно.

В целях повышения заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства и сдачи государству шерсти Совет Министров ССР установил средние заготовительные цены на немытую овчину шерсть нормального качества, сдаваемую колхозами и индивидуальными садчиками, в размере: за килограмм тонкой шерсти (при выходе чистого волокна 36 проц.) — 28 рублей, полутонкой шерсти (при выходе чистого волокна 43 проц.) — 23 рубля, грубой шерсти (при выходе чистого волокна 53 проц.) — 19 рублей и грубой шерсти (при выходе чистого волокна 56 проц.) — 15 рублей 20 копеек.

Закупочная цена на немытую овчину шерсть установлена в полутонном размере от указанных заготовительных цен на тонкую, полутонкую, полуторную и грубую шерсть.

Заготовительная цена на сдаваемый колхозами и индивидуальными садчиками пух чистопородных пуховых коз первой чески установлена в размере 250 рублей за килограмм и второй чески — 200 рублей за килограмм, на козий пух первой и второй чески, полученный от помесных и англо-грубошерстных коз, заготовительная цена установлена на 30 процентов ниже цен на пух коз пуховых пород.

Указанные цены на овчину шерсть и козий пух введены в действие с 1 мая 1956 года.

При сдаче колхозами шерстных и полуширстных очивий первого и второго сортов в счет выполнения их обязательств по поставкам государства шерсти зачитываются:

за каждую шерстную очивину тонкорунных и полутонкорунных овец — по 1 кг тонкой или полутонкой шерсти, за каждую шерстную очивину полуторашерстных овец — по 0,5 кг полутонкой шерсти;

за каждую полуширстную очивину тонкорунных и полутонкорунных овец — по 0,7 кг тонкой или полутонкой шерсти, за каждую полуширстную очивину полуторашерстных овец — по 0,3 кг полутонкой шерсти.

23 мая 1956 г.

Послание Президента Республики Египта

Гамаль Абдель НАСЕРА Председателю

Председателю Верховного Совета ССР

К. Е. ВОРОШИЛОВУ

Его Превосходительству

Председателю Президиума Верховного Совета Союза

Советских Социалистических Республик

МОСКОВА

С большой радостью и глубоким уважением я получил любезную телеграмму Вашего Превосходительства. Искренние пожелания и сердечные поздравления, которые Вы выражали по случаю праздника — Дня независимости, меня глубоко тронули и были горячо обронены всеми спикерами.

Пришу Вам, а также народам Советского Союза мою самую горячую благо-

дарность и пожелание счастья и процветания.

Гамаль Абдель НАСЕР.

Дворец Республики, Каир.



На снимке: встреча в Ташкентском аэропорту Вице-Президента Республики Индия г-на Сарватапали Радхакришнана.

Фото А. Палехова.

В Ташкент прибыл Вице-Президент Индии г-н Сарватапали Радхакришнан

21 июня столица Узбекистана торжественно встречала Вице-Президента Республики Индии доктора Сарватапали Радхакришнана, находящегося в Советском Союзе с визитом доброй воли.

На Ташкентский аэропорт для встречи

Вице-Президента Республики Индии собрались многочисленные представители труда

дружин, руководители предприятий и

общественных организаций, деятели нау-

ки, литературы и искусства, работники

печати. Среди встречающих — председа-

тель Совета Министров Узбекской ССР

С. К. Камалов, секретари ЦК Компартии

Узбекистана Р. Е. Мельников, М. А. Абу-

заров, З. Р. Рахимбабаев, заместитель

председателя Совета Министров и министр

иностранных дел УзССР Г. С. Султанов,

министр Узбекской ССР Ю. Б. Байджанов,

С. Зиямов, И. Б. Кадыров, Ф. К. Ко-

нбаев, А. М. Кучкаров, И. В. Стрельцов,

М. Ш. Шералиев, президент Академии

наук Узбекской ССР Т. З. Захидов, депута-

т Верховного Совета ССР С. Ишантарова,

депутаты Верховного Совета ССР Н. А. Булганиев и Член Президиума ЦК КП Узбеки-

стана С. Хрущева в вашу страну.

Мы с большим удовольствием отме-

таем, что взаимоотношения между Респу-

блики Индия и Советским Союзом

очень тесные и добрые, и поэтому

мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индии. Жители столицы Узбекистана горячо и сердечно приветствуют гостей, выражая свою искреннюю симпатию великому индийскому народу, активно вовлеченному в дело дальнейшего развития экономики и культуры страны.

Подождите, мы с вами поговорим о

важных делах, а сейчас поговорим о

вашем визите в Узбекистан.

Мы очень благодарны вам за вашу

поддержку и помощь в развитии науки и

техники в Узбекистане.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия.

Мы с нетерпением ждем встречи с Вице-Президентом Республики Индия

Полнее удовлетворять культурные запросы ангренцев

Недавно Ангрен отметил свое десятилетие. Угольная кочегарка Узбекистана стала одним из крупнейших промышленных центров республики. В ближайшие годы будет сооружен «Большой Ангрен» — центр угольной, энергетической, газовой и химической промышленности.

На шахтах и на открытом карьере, на предприятиях и стройках Ангрена работают десятки тысяч трудящихся. Но призыв партии и правительства на строительство шахт и Ангренской теплоэлектроцентрали, которая будет одной из крупнейших в Советском Союзе, с каждым днем приближается все больше молодых патриотов.

Ангренцы стоят на передовой позиции борьбы за новый подъем экономики Узбекистана, за новые успехи в выполнении плана шестой пятилетки. С тем большим вниманием нужно отнести к их запросам и требованием, в частности, к культурно-бытовым запросам.

Недавно ангренская городская газета «Шахтер Узбекистана» в специальной подложке «Полнее удовлетворять культурные запросы горняков и шахтостроителей» опубликовала несколько писем и заметок с критикой Министерства культуры УзССР и его управлений. Особенного внимания заслуживает «Открытое письмо министру культуры товарищу А. Кучкарову». Подписали это письмо люди, пользующиеся хорошей трудовой славой: бригадир навалотрясчиков, депутат Верховного Совета УзССР И. Братерский, почетный шахтер И. Урванов, старший машинист эвакуатора А. Григорьев, бригадир комсомольско-молодежных бригад Б. Мороз, Б. Ниматов, сменивший мастер цементного завода Р. Хамидзуллов и другие.

Ангренцы пишут: «Мы любим искусство, знаем и ценим мастеров советского театра и музыки, балета и оперы. Отличное удовлетворение приносит нам концерт народной артистки Республики Музаффар Туругибаевой. Но, к сожалению, гастроли мастеров искусств у нас явление редкое. Ни разу не посетил Ангрен за последние годы Ташкентский драматический театр имени М. Горького, у нас не бывают артисты театров имени Навои, имени Хамзы, имени Мухими. Только мечтают ангренцы увидеть мастерство Тамары Ханум».

В письме сделаны справедливые упреки Узгавкиногтору. В Ангрене недостаточно пополнить личную библиотеку хороними книгами, недостаточно подписаться на собрания сочинений. Медленно пополняются массовые и профсоюзные библиотеки.

«Новые фильмы попадают к нам по радио, чем через месяц после показа их в Ташкенте», — пишут ангренцы. Бачество демонстрации фильмов низкое.

Справедлива и критика в адрес Республики Дома народного творчества, который мало помогает художественной самодеятельности молодого города.

Газеты с текстом этого письма были направлены в Министерство культуры УзССР, его управлению и в Узсоюзпроф. Как же отклинулись в министерстве и в Узсоюзпрофе на критику?

Следует отметить, что Узсоюзпроф, РК профсоюза рабочих угольной промышленности и Биномпроект, получив газету, направили своих представителей в Ангрен. Оказалось, что некоторые вопросы можно решить на месте — их и решили. РК профсоюза выделила средства на приобретение музыкальных инструментов, 10 тысяч рублей отпущено на пополнение книжного фонда двух библиотек. Начат ремонт Дома физкультуры, хотя он ведется медленно. Пять студентов Ташкентского техникума физкультуры командированы в Ангрен, чтобы наладить спортивную работу среди новоселов.

Биномпроект принял меры, чтобы ангренцы могли своевременно смотреть новые фильмы, а Ташкентская областная контора Книготорга дополнительно выдает городу полиграфические издания, увеличивая фонд литературы. Первая бригада артистов Узбекского театра оперы и балета имени Навои уже побывала на дниах в Ангрене.

Дальний ответ на критику!

В честь Дня Военно-Воздушного Флота СССР

24 июня советский народ отмечает День Военно-Воздушного Флота СССР. В честь праздника в военных частях, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и на стройках Узбекистана, читаются лекции, проводятся беседы о героической истории советской авиации, организуются фотовитрины и выставки.

Сотни юношей и девушек республики без отрыва от производства овладевают специальностями пилота, планериста, спортсмена-парашютиста. В Андижанской, Наманганской, Ферганской и Ташкентской областях сотни спортсменов совершают прыжки с парашютами.

В различных секциях Ташкентского аэроклуба занимается много молодежи. Комсомолец Анатолий Александров стал одним из лучших пилотов города. Самостоятельные полеты совершают комсомолец Раимзат Мирзалиев. Воспитанник клуба Илья Махамадкулов уже стал инструктором пилотажного спорта. Он же овладел вождением самолета ЯК-18. Разита Абидова — парашютистка. Ш разрада, успешно заканчивая теоретическую подготовку по пилотажу. Спортсмен-шоулер Владимир Баринов, парашютистка Мавлюда Судатанова, Юрий Бестетинцов, Алексей Баженов совершили от 10 до 50 самостоятельных прыжков.

Областные организации ДОСААФ совместно с работниками Министерства просвещения деятельно готовятся к республиканскому авиационному смотру. Юные конструкторы «малой авиации» продемонстрируют свои достижения по королям, физическим, реактивным и радиоуправляемым моделям.

В день традиционного праздника в Ташкентском аэроклубе откроется выставка.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В письме в редакцию сообщалось, что в районном центре Камалинского района Кашка-Дарьинской области мало помещения для детей здешней школы.

Заведующий Кашка-Дарьинским облиздравом Т. Расулов сообщил, что по договоренности с райисполкомом детским яслим передается здание райисполкома. На 1957 год предусмотрено увеличить количество мест.

В одном из писем, поступивших в редакцию, сообщалось о злоупотреблениях и крупных недостатках в работе артели «Стройматериалов» Ташкентпромсовета, где председателем является Ахмеджанов.

Секретарь Кировского райкома партии Т. Юдаков, которому было направлено письмо, сообщил редакции, что факты подтверждены. Председатель правления артели Ахмеджанов, техникум Кадыров, начальник завода Десенсон с работы снят.

Новые книги

Г. В. Плеханов. Письма без адреса. Искусство и общественная жизнь. Государственное издательство художественной литературы. 1956 г., 246 стр. Цена 5 р.

Ф. М. Достоевский в русской притче. Сборник статей. Государственное издательство художественной литературы. 1956 г., 469 стр. Цена 9 р.

Давид Ливингстон, Чарльз Ливингстон. Путешествие по Замбези с 1858 по 1864 г. Государственное издательство географической литературы. 1956 г., 383 стр. Цена 8 р. 65 к.

Даниил Гранин. Искатели. Роман «Советский писатель». 1956 г., 429 стр. Цена 8 р. 05 к.

Абулла Кахар. Огни Кошчиана. Роман. Авторизованный перевод с узбекского. «Советский писатель». 1956 г., 296 стр. Цена 5 р. 35 к.

Катарина Лазарова. Оснине гнездо. Роман. Перевод со словацкого. Издательство иностранной литературы. 1956 г., 494 стр. Цена 14 р. 90 к.

Г. АЛЬМУХАМЕДОВ.
М. ДАМИНОВ.

Соревнование двух городов

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Недавно в Маргелане выезжала взаимопроверочная бригада трудающих Намангана в составе 15 человек во главе с председателем исполнкома городского Совета т. М. Ибрагимовой. Взаимопроверочная бригада проверила выполнение договора социалистического соревнования, заключенного в прошлом году двумя городами.

Бригада пришла меру, чтобы ангренцы могли своевременно смотреть новые фильмы, а Ташкентская областная контора Книготорга дополнительно выдает городу полиграфические издания, увеличивая фонд литературы. Первую бригаду артистов Узбекского театра оперы и балета имени Навои уже побывала на дниах в Ангрене.

Дальний ответ на критику!

В газете мало высказывались критических замечаний в адрес местных работников. А следовало бы. Они получас невнимательны только к своим коллегам, но и к пешим. Концертная бригада театра имени Навои вынуждена была ожидать прихода машины более шести часов. Или другой пример, РК союза рабочих электростанций и электропромышленности выдала для ГРЭС много книг, но зам. начальника строительства т. Энкин никак не удосужится выслать транспорт, чтобы перевезти их.

Письмо шахтеров не может быть оставлено без делового ответа. Культурное обслуживание Ангрена — крупного промышленного центра — должно быть резко улучшено.

Г. АЛЬМУХАМЕДОВ.
М. ДАМИНОВ.

Гастрольная поездка оркестра узбекских народных инструментов

Концертами в Баку начнутся 30 июня оркестры узбекских народных инструментов Узбекской филармонии. Оркестр насчитывает 60 музыкантов; руководит им заслуженный деятель искусств Узбекской ССР А. И. Петросян.

В течение двухмесячной поездки оркестр даст 43 концерта в Баку, Ереване, Тбилиси, Кутаиси, Батуми, Сухуми, Сочи, Новороссийске, Бакинской, Ставрополе, Орджоникидзе, Грозном, Махачкале, Краснодаре, Ашхабаде.

Многообразен репертуар оркестра. В предстоящих концертах будут исполнены обработки узбекских народных мелодий, произведения современных узбекских композиторов Бабекова, Юдакова, Рахимова, Измайлова, написанные специально для

Т. АРЗУМАНОВА.

довали, в частности, уделить серьезное внимание освещению города, благоустройству улиц, уничтожить на зеленых насаждениях сельскохозяйственных вредителей. Отмечалось, что в настящее время отработанные воды из городской бани, а также шелкотоматального комбината и артели спускаются в арык. Необходимо, говорили намитанцы, установить очистные сооружения и не загрязнять арычную воду. Были выяснены и другие предложений.

На дниах в Намангане прибыла взаимопроверочная бригада из Маргелана в составе 21 человека. Бригаду возглавляет секретарь Маргеланского горкома партии т. Хуршудов. Они проверят, как намитанцы выполняют условия социалистического договора. На дниах в Намангане побывала на городском собрании партийного и советского актива Намитанцы рекомен-

дуют, в частности, уделить серьезное внимание освещению города, благоустройству улиц, уничтожить на зеленых насаждениях сельскохозяйственных вредителей. Отмечалось, что в настящее время отработанные воды из городской бани, а также шелкотоматального комбината и артели спускаются в арык. Необходимо, говорили намитанцы, установить очистные сооружения и не загрязнять арычную воду. Были выяснены и другие предложений.

В концертах примут участие дирижеры А. И. Петросян и С. Алиев, солисты Узбекской филармонии засл. арт. УзССР К. Исаилова, лауреат 4-го Всемирного фестиваля в Бухаресте А. Бахромов, артисты А. Миразеев, К. Джалилов, А. Абдурауфов, М. Тахиров, С. Нурумхамедов и солисты театра оперы и балета имени А. Навои Р. Арумандова, А. Бекзамиев.

Т. АРЗУМАНОВА.

РЕПОРТАЖ

Вы помните, сколько трудов и энергии положил герой романа «Искатели» Андрей Лобанов, чтобы создать локатор для определения мест повреждения кабеля под землей? Многие ученые и изобретатели занимались этой проблемой, одной из трудных в современной технике. В романе Д. Григорьева описание трудов инженеров по определению мест повреждения линий посыпаны лучшими страницами.

Впереди у нас — два искренних брата.

С ДОЧЬ ГАНГА.

Спектакль театра имени Хамзы по роману Рабиндраната Тагора «Крушение»

о жизни индийского народа
Сара Ишантураева

☆☆☆

Коллектив Узбекского академического театра драмы имени Хамзы подготовил новый спектакль «Дочь Ганга» по роману классика индийской литературы Рабиндраната Тагора «Крушение». Постановка спектакля является выдающимся событием в жизни театра. Наш корреспондент обратился к директору театра, народной артистке Союза ССР Саре Ишантураевой, автору инсценировки и постановщику спектакля заслуженному артисту УзССР Александру Гинзбургу.

Коллективом предыдущим унаследованым от тяжелого прошлого, когда развитие творческих сил народа искусственно сдерживалось. Самое же главное — нам оказался близок мир светлых мыслей и чувств героя Тагора. Вот почему все мы с большим увлечением трудились над тем, чтобы как можно полнее и точнее передать быть, права, национальное своеобразие индийского народа, показать его мужественную борьбу за счастье и свободу.

ТРУД УПОРНЫЙ,

ДОЛГИЙ

Ирида Алиева

Мне, молодой актрисе, выпускнице Ташкентского театрально-художественного института, посчастливилось играть в спектакле «Дочь Ганга» роль Комолы. Моя героиня — девушка из народа Сильных и волевая, она смела борется за свою счастье, за право свободно жить.

Коллектив нашего театра работал над этим спектаклем с особым увлечением. Каждый из нас постарался выразить в характеристиках своих героев, в окружавшую их обстановку. Но для этого нужно было надолго и по-сердечному заселиться в характерах индийских писателей, за труды которых народы Индии и Советского Союза.

МИР СВЕТЛЫХ ЧУВСТВ,
БЛИЗКИЙ НАМ

Александр Гинзбург

☆☆☆

Работа коллектива театра над спектаклем, рассказывающим о жизни индийского народа, является нашим посильным вкладом в дальнейшее развитие и укрепление дружественных связей между Республикой Индия и Советским Союзом.

Работа коллектива театра над спектаклем с особым увлечением. Каждый из нас постарался выразить в характеристиках своих героев, в окружавшую их обстановку. Но для этого нужно было надолго и по-сердечному заселиться в характеристиках индийских писателей, за труды которых народы Индии и Советского Союза.

Коллектив нашего театра работал над

этим спектаклем с особым увлечением.

Каждый из нас постарался выразить в характеристиках своих героев, в окружавшую их обстановку.

Но для этого нужно было надолго и по-

сердечному заселиться в характеристиках индийских писателей, за труды которых народы Индии и Советского Союза.

Но для этого нужно было надолго и по-

сердечному заселиться в характеристиках индийских писателей, за труды которых народы Индии и Советского Союза.

Но для этого нужно было надолго и по-

сердечному заселиться в характеристиках индийских писателей, за труды которых народы Индии и Советского Союза.

Пресс-конференция
государственного секретаря
по иностранным делам ФНРЮ
Кота Поповича

20 июня, после подписания Совместного Заявления Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославия в связи с посещением Советского Союза Президентом ФНРЮ Иосипом Брозом Тито, в Москве в Центральном Доме журналистов состоялась пресс-конференция государственного секретаря по иностранным делам ФНРЮ Кота Поповича, которая привлекла большое число советских и иностранных журналистов.

Кота Попович отвечал на многочисленные вопросы журналистов, относящиеся к результатам советско-югославских переговоров. Он заявил, что Югославская делегация очень довольна результатами своих поездок. Главным из них, сказал К. Попович, является сближение точек зрения и увеличение взаимопонимания и доверия.

— Президент Тито, — сказал один из корреспондентов, — вчера, говоря о Германии, заявил, что необходимо было бы услышать голос немецкого народа в решении германского вопроса. Значит ли это, что Президент Тито стоит за общегерманские выборы?

— Если бы Президент Тито был за такое конкретное решение, — ответил К. Попович, — то он, как я подозреваю, сказал бы это. Как я понимаю, основное в сказанном вчера Президентом Тито состоит в том, что он подчеркнул потребность в контактах между Восточной и Западной Германией. Если обе стороны, и при этом и остальные стороны, которые в этом заинтересованы, согласятся в том, что было бы лучше всего провести общегерманские выборы, мы, наперое, ничего против этого иметь не будем.

В ответ на вопрос, какие новые шаги намерены предпринять Югославия в деле укрепления мира и какое значение будет иметь в связи с этим поездка Насера в Белград, а также поездки тов. Тито на Корфу, К. Попович заявил:

— Намерения Югославии состоят в том, чтобы продолжать темперансую политику инициативу, которая имела место до сих пор. Все посещения, визиты и встречи, о которых вы спрашиваете, входят в рамки такой политики.

Один из корреспондентов спросил: Можете ли, в связи с тем, что оба правительства выражают надежду на принятие Китая в Организацию Объединенных Наций, ожидать конкретной инициативы по этому вопросу?

К. Попович ответил: Так как югославское правительство выразило свою взаимность на то, какое значение имело бы принятие Китая в члены ООН, понятно, что оно разовьет соответствующую инициативу и предпримет соответствующие шаги.

Отвечая на вопрос, как он расценивает близкое взаимодействие между Коммунистической партией Советского Союза и Секретариатом коммунистов Югославии, К. Попович сказал: Я определил такое сближение как вклад в сотрудничество между всеми рабочими и прогрессивными движениями в мире и как вклад в дело укрепления мира во всем мире.

Выступление Премьер-Министра Египта Гамаль Абдель Насера на митинге в Каире

КАИР, 20 июня. (ТАСС). По случаю египетского национального праздника Дня независимости и Республики вчера вечером в Каире на площади Республики состоялся многолюдный народный митинг. Огромную площадь, красочно декорированную национальными флагами и знаменами Организации освобождения, заполнили жители столицы, делегаты профсоюзов, представители профсоюзов, общественных, молодежных и других организаций. На митинге присутствовали прибывшие на праздник гости, иностранные делегации, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Египте, местные и иностранные журналисты. На митинге присутствовал прибывающий в Египет по приглашению египетского правительства министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов. Сопровождавшие радиуправление члены Руководящего революционного совета и правительства во главе с Премьер-министром Гамаль Абдель Насером.

Организаторы митинга генеральный секретарь Организации освобождения Ибрагим Тахау предоставил слово Премьер-Министру Гамаль Абдель Насеру, который выступил с большой речью. Выступление Премьер-Министра Египта было выслушано с большим вниманием и неодобрительно, прерываясь аплодисментами зрителями. Речь Насера транслировалась по каирскому радио.

В своей речи Гамаль Абдель Насер объяснил, что правительство решило отменить закон о военном положении, существовавший в Египте с начала второй мировой войны. Он заявил также, что все лица, содействовавшие под страхом по политическим мотивам, освобождены. Мы, сказал Насер, взяли под стражу 2.000-2.500 человек, которые, по моему мнению, выступали против наших идеалов. Теперь все они свободны.

Народ Египта, сказал Насер, одержал победу. Покончено с многолетней оккупацией. Отныне на всей территории Египта развеивается один лишь египетский флаг. Мы чувствуем в нашем сердце свободу, за которую боролись наши отцы и деды. Отныне Египет принадлежит вам — его сыновьям, всему народу, а не горстке эксплуататоров. Теперь хозяева Египта являются вы — народ, а не оккупанты и не эксплуататоры.

Мы вступили в новый этап борьбы.

Путь, который лежит перед нами, еще долгий. Перед нами стоят большие задачи строительства в нашей стране. Добившись эвакуации иностранных войск, мы выполнили лишь одну из тех целей, во имя которых совершила революцию. Премьер-министр призвал народ умно-

Решение правительства Демократической Республики Вьетнам о сокращении численности армии

ХАНОЙ, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Нян зам», Совет министров Демократической Республики Вьетнам принял решение о сокращении численности Вьетнамской народной армии на 80 тыс. человек.

В постановлении, в частности, говорится, что это решение правительства ДРВ, принято в целях укрепления мира и еще большего сосредоточения людских и материальных ресурсов в области экономического строительства.

живить свои усилия, направленные на возрождение страны. Теперь, сказал он, когда мы чувствуем себя свободными, мы все должны сообща добиваться социальной справедливости. Мы полны решимости обеспечить в нашей стране действительную социальную справедливость. Мы добиваемся здоровой демократической жизни. Мы разработали конституцию, которая обеспечивает демократическую жизнь для большинства народа, а не для кучки эксплуататоров, как это было в прошлом. Нашей целью является создание такого общества, которое будет основываться на принципах равенства и справедливости в котором будут устроены различия между классами.

Гамаль Абдель Насер подчеркнул необходимость развивать промышленность и на этой базе расширять сельское хозяйство. Мы должны, сказал он, создать мощную и современную индустрию и увеличить посевные площицы.

Остановившись на вопросах внешней политики, Премьер-Министр сказал, что Египет будет защищать свою независимость всеми средствами и, если потребуется, до последней капли крови. Мы, подчеркнул он, сделаем все возможное, чтобы защитить себя от иностранной агрессии, и мы будем укреплять нашу армию. Мы готовы сотрудничать со всеми, кто хочет помочь нам в строительстве нашей страны и ее индустриализации. У нас нет империалистических устремлений, мы хотим сохранить нашу независимость и желаем ослобождения всех арабских стран. Мы вступили в новую стадию борьбы, борьбы за индустриализацию нашей страны.

Наша внешняя политика базируется на трех основных принципах: защита территориальной целостности, сохранение независимости и обеспечение внутреннего строительства. Мы хотим мира и хотим жить в мире с другими. Мы никогда не позволим кому-либо считать нас своей зоной влияния и не допустим, чтобы нам диктовали из-за границы. Наша внешняя политика не будет служить иностранным целям. Теперь, когда мы избавились от оккупации и обрели свободу, мы заявляем всему миру — Америка, Россия, Англия, — что наша внешняя политика служит национальным интересам. Мы будем сотрудничать со всеми, но не цепь национальной независимости и не за счет других арабских стран. Мы будем сотрудничать с Россией, Америкой, Англией, не проводя различия между нами нет никакого противоречия, поскольку мы действительно убеждены, что международные разногласия нельз разрешить путем войны. Конечно, для тех, кто все еще думает о возможности международного конфликта, тот факт, что определенная страна принадлежит к одному лагерю, исключает возможность какого-либо контакта ее с другим лагерем.

Наси выступил с заявлением, что «следует восстановить контакты со странами Востока». Хотя, продолжил он, некоторая часть американского общественного мнения, по-видимому, считает эти две стороны французской внешней политики «противоречивыми», для французов, однако, между ними нет никакого противоречия, поскольку мы действительно убеждены, что международные разногласия нельз разрешить путем войны. Конечно, для тех, кто все еще думает о возможности международного конфликта, тот факт, что определенная страна принадлежит к одному лагерю, исключает возможность какого-либо контакта ее с другим лагерем.

Наси отметил, что, по его мнению, как Франция, так и Соединенные Штаты вполне могут поставить себя «в рамки возможного мирного регулирования и мирного сосуществования различных политических, экономических и идеологических систем... Постоянное недоверие уже не кажется необходимым и, хотя некоторые из существующих гарантий должны быть сохранены, основные цели являются по своему характеру идилическими».

Наси далее заявил, что «следует восстановить контакты со странами Востока». Хотя, продолжил он, некоторая часть американского общественного мнения, по-видимому, считает эти две стороны французской внешней политики «противоречивыми», для французов, однако, между ними нет никакого противоречия, поскольку мы действительно убеждены, что международные разногласия нельз разрешить путем войны. Конечно, для тех, кто все еще думает о возможности международного конфликта, тот факт, что определенная страна принадлежит к одному лагерю, исключает возможность какого-либо контакта ее с другим лагерем.

Наси выступил с заявлением: «...Мы могут воззрить, что политика, которую я обрисовал, относится в какой-то мере к области фантазии. Во всяком случае она имеет то достоинство, что позволяет нам предпринять усилия для выхода из нынешнего тупика; что касается меня лично, то я предполагаю, что это политика международного сотрудничества, единственный возможный результат которого явится сохранение в мире недоверия, бедствия и нужды. В конце концов мы можем пойти на эксперимент, и если советская позиция окажется слишком разочаровывающей, мы можем пересмотреть свою проблему».

НЕРУ ВЫЛЕТЕЛ В ЕВРОПУ

ДЕЛИ, 21 июня. (ТАСС). Сегодня из Дели вылетел премьер-министр Индии Неру, который направляется в Лондон для участия в конференции премьер-министров стран Содружества наций.

Во время пребывания за границей Неру посетит ряд стран, в том числе США, где встретится с президентом Эйзенхауэром, Западную Германию, Францию, Югославию, Афины, где будет иметь встречу с президентом Тито, Сирию, Ливан, Египет.

На 1956-57 учебный год на факультете:

истории, теории и композиции, народных и узбекских инструментов, драматической (хоровое и оперно-симфоническое отделения), фортепианного, вокального, оркестровый.

В консерваторию принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, музикальную подготовку в объеме знаний музыкальной школы 10-летки или музыкального училища.

Заявления с документами поступают на имя директора по 5 августа по адресу: Ташкент, ул. Пушкинская, 31. Тел. № 35-275, 32-061.

Приемные испытания — с 10 по 25 августа. Консультации — с 10 июля по 15 августа. Срок обучения 5 лет.

Зачисление обеспечивается стипендиями на общих основаниях.

Справки у секретаря приемной комиссии ежедневно с 9 ч. утра до 2 ч. дня, кроме воскресенья.

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ
УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ
ВРАЧЕЙ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1956-57 учебный год на 1956-57 учебный факультета на 1956-57 учебный год.

Срок обучения 6 лет.

Институт готовит врачей-лечебников.

Поступающие лица местной национальности подвергаются вступительным экзаменам в объеме средней школы по узбекскому языку и литературе (письменно), по русскому языку (письменно), физике и химии.

Все остальные подвергаются вступительным экзаменам также в объеме средней школы по русскому языку и литературе (письменно), одному иностранному языку, физике и химии.

Заявления с приложением автобиографии, аттестата об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), 3 фотографочек, паспорта (представляется лично), справки об отношении к воинской обязанности (для военнослужащих) направлять на имя директора института по адресу: г. Самарканд, улица Коммунистическая, 35. Телефон 3-25-275, 32-061.

Приемные испытания — с 10 по 25 августа. Консультации — с 10 июля по 15 августа. Срок обучения 5 лет.

Зачисление обеспечивается стипендиями на общих основаниях.

Справки у секретаря приемной комиссии ежедневно с 9 ч. утра до 2 ч. дня, кроме воскресенья.

Медведев Михаил Александрович, прож. в Хабаровском крае, ст. Мангохта, возбуждает дело о разводе с Тарновской Анастасией Ивановной, прож. по ул. Казир-Абад, пр. Ламазар, 13. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 уч. Центрально-Городского района г. Ташкента.

Ястребов Глеб Васильевич, прож. по ул. Флотской пр., 10, возбуждает дело о разводе с Ястребовой Еленой Захаровной, прож. по ул. Пушкинской, 3, кв. 27. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 уч. Центрального района г. Ташкента.

Беликов Сергей Павлович, прож. по ул. Достоевского, 4, возбуждает дело о разводе с Беликовой Анфисой Антоновной, прож. по ул. Амбулаторной, 20. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 уч. Октябрьского района г. Ташкента.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Ташкент, улица «Правды Востока», № 34. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ
ЛITERATURЫ И ИСКУССТВА — 34364; КульTУРЫ И БЫТА — 34364; Обзоров печати — 34054;

РЕДАЦИИ: Партийной жизни — 34054, 34147; Пропаганды — 34292; Советского

Информации — 34292; Писем трудящихся — 31520; Секретариата — 33468; Ночного дежурного по редакции — 34364; Сектора объявлений — 38142;

строительства — 34054; Сельскохозяйственного — 33475; Промышленного — 31638;

Власти Южного Вьетнама нарушают неприкосновенность демилитаризованной зоны

Воины расформированных советских частей покидают Германию

Проводы в Бранденбурге

БРАНДЕНБУРГ, 20 июня. (ТАСС). Сегодня в Бранденбурге состоялись торжественные проводы военнослужащих расформированной 200-й штурмовой авиационной дивизии. Эта воинская часть расформирована в соответствии с решением Советского правительства об общем сокращении численности вооруженных сил Советского Союза и, в частности, о сокращении численности советских войск в Германии.

На торжественных проводах 200-й штурмовой авиационной дивизии, состоявшейся на аэродроме в Бранденбурге, присутствовали представители советских воинов и советскому народу. В приветствии подчеркивается, что сокращение численности советских вооруженных сил в Германии является выражением доверия советского народа в ГДР.

Самые известные из бранденбургских воинов, член Политбюро ЦК СЕПГ Ф. Эберт и другие официальные лица.

По приглашению командования группой советских войск в Германии на проводы прибыли представители командований американских, английских и французских армий. Начинается военный парад, в котором принимают участие подразделения советских наемников и воздушных войск.

Парade командир 200-й штурмовой авиационной дивизии рапортует о готовности дивизии к отлету в Советский Союз. Немецкие пионеры устремляются к выстроившимися у самолетов экипажам и вручает им букеты живых цветов. Самолеты выруливают на старт. Эскадрилья за эскадрильей поднимается в воздух и берет курс на Восток.

Парade командира 200-й штурмовой авиационной дивизии рапортует о готовности дивизии к отлету в Советский Союз. Немецкие пионеры устремляются к выстроившимися у самолетов экипажам и вручает им букеты живых цветов.

Парade командира 200-й штурмовой авиационной д